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ОСОБЛИВОСТІ РЕАЛІЗАЦІЇ ТЕХНОЛОГІЇ STEM-ОСВІТИ В 

ПОЧАТКОВІЙ ШКОЛІ 

STEM-освіта, яка об'єднує науку (Science), технології (Technology), 

інженерію (Engineering) та математику (Mathematics), є сучасним освітнім 

підходом, спрямованим на підготовку учнів до вирішення реальних проблем у 

швидко змінюваному світі. Реалізація технології STEM в початковій школі має 

важливе значення, оскільки цей період є ключовим для формування основних 

компетенцій, розвитку креативного та критичного мислення, а також 

стимулювання цікавості до науки і технологій. Особливості впровадження 

STEM-освіти у початкових класах обумовлені необхідністю адаптації методик 

до вікових можливостей дітей, інтеграції предметів та залучення інтерактивних 

методів навчання [3]. 

Основна ідея STEM-освіти полягає у тому, щоб інтегрувати знання з різних 

галузей у єдину систему, яка допомагає учням зрозуміти, як вони можуть 

використовувати ці знання для вирішення практичних завдань. У початковій 

школі ця інтеграція реалізується через виконання проєктів, проведення 

експериментів та розв’язання проблемних ситуацій. Наприклад, під час проєкту 

на тему «Будуємо міст», діти можуть вивчати фізичні закони, що забезпечують 

стійкість конструкції (наука), використовувати прості технологічні інструменти 

для створення моделей (технології), проєктувати власні мости (інженерія) та 

розраховувати їхні розміри чи пропорції (математика). Такий підхід сприяє 

розвитку міжпредметного мислення та практичних навичок. 
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Однією з особливостей STEM-освіти у початковій школі є акцент на 

ігрових і практично-орієнтованих методах навчання. Молодші школярі краще 

засвоюють знання, коли вони подаються у вигляді гри або практичної діяльності. 

Наприклад, конструювання моделей за допомогою LEGO або використання 

робототехнічних наборів дає змогу дітям у доступній формі знайомитися з 

основами інженерії та програмування. Такі завдання розвивають дрібну 

моторику, просторове мислення та сприяють формуванню логіки і послідовності 

дій [4]. 

STEM-освіта також орієнтована на вирішення реальних проблем, що 

робить навчання змістовним і цікавим для дітей. У початковій школі це може 

проявлятися у виконанні проєктів, спрямованих на вирішення локальних чи 

глобальних завдань. Наприклад, діти можуть працювати над проєктом зі 

створення моделі екологічно чистого міста, де вони розглядають питання 

екології (наука), використовують інструменти для моделювання (технології), 

проєктують будівлі чи транспорт (інженерія) та рахують необхідні ресурси 

(математика). Такий підхід формує у школярів усвідомлення важливості 

збереження довкілля, стимулює творче мислення і навчає відповідальності за 

результати своєї діяльності. 

Особливо важливим аспектом STEM-освіти є розвиток у дітей критичного 

мислення. У процесі виконання завдань школярі не лише засвоюють знання, а й 

аналізують інформацію, роблять висновки, шукають альтернативні рішення. 

Наприклад, у ході експерименту учні можуть випробовувати кілька варіантів 

побудови конструкції, визначати, який із них є найбільш ефективним, і 

пояснювати, чому саме. Це допомагає їм розвивати здатність оцінювати 

ситуацію з різних сторін, бачити причини та наслідки своїх дій [2]. 

Інтеграція STEMу в освітній процес початкової школи сприяє також 

формуванню соціальних навичок. Багато завдань у STEM-освіті виконуються у 

групах, що дає змогу дітям навчатися співпраці, комунікації, розподілу 

обов’язків та прийняття спільних рішень. Наприклад, під час роботи над 

спільним проєктом школярі вчаться висловлювати свої ідеї, слухати думки 
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інших, аргументувати свою позицію та шукати компроміси. Це є важливою 

складовою формування особистості, яка здатна ефективно працювати у команді. 

Важливу роль у реалізації STEM-освіти відіграють сучасні технології. 

Використання цифрових платформ, освітніх додатків та інтерактивних 

інструментів значно полегшує освітній процес і робить його більш захопливим. 

Наприклад, у початкових класах можна застосовувати програми для створення 

анімацій, симуляції фізичних експериментів або вивчення основ програмування 

у візуальній формі. Такі інструменти дозволяють дітям отримувати зворотний 

зв’язок у режимі реального часу, спостерігати результати своїх дій і швидко 

виправляти помилки [4]. 

Реалізація STEM-освіти в початковій школі має враховувати вікові 

особливості дітей. Молодші школярі краще засвоюють матеріал, якщо він 

подається у доступній формі, з використанням наочності, гри та інтерактивних 

методів. Тому завдання повинні бути зрозумілими, цікавими та відповідати 

рівню розвитку учнів. Наприклад, для першокласників можна запропонувати 

прості завдання, пов’язані з побудовою моделей чи спостереженням за 

природними явищами, тоді як для учнів старших класів початкової школи 

завдання можуть бути складнішими і включати виконання експериментів або 

створення міні-проєктів. 

Попри значні переваги, впровадження STEM-освіти у початковій школі 

має і певні виклики. Серед них – недостатня підготовка вчителів, брак 

матеріально-технічної бази та обмежений час для інтеграції проєктної діяльності 

у стандартну навчальну програму. Для подолання цих труднощів важливо 

проводити професійні тренінги для педагогів, забезпечувати школи необхідним 

обладнанням та розробляти методичні рекомендації для організації STEM-

діяльності у початкових класах [1]. 

Результати використання STEM-освіти у початковій школі свідчать про її 

позитивний вплив на навчальні досягнення учнів та їхній загальний розвиток. 

Школярі, які беруть участь у STEM-активностях, демонструють вищий рівень 

зацікавленості у навчанні, краще засвоюють знання, виявляють більшу 
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самостійність у виконанні завдань і здатність до критичного мислення. Крім 

того, вони розвивають ті навички, які є необхідними для успішного життя у 

сучасному суспільстві. 

Отже, STEM-освіта у початковій школі є ефективним підходом, що сприяє 

всебічному розвитку учнів, формуванню їхніх пізнавальних інтересів і 

практичних навичок. Інтеграція науки, технологій, інженерії та математики в 

освітній процес дозволяє зробити навчання цікавим, змістовним і наближеним 

до реального життя. Важливо забезпечити підтримку педагогів, учнів і батьків у 

цьому процесі, створюючи умови для успішної реалізації STEM-освіти у школах. 
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